



组版编辑 滕永生

E-mail: zkwbtys@126.com

携手同心 抗击疫情

周口晚报

3

2020年2月25日 星期二

我以我血荐轩辕 忠诚担当铸警魂

——追记牺牲在抗疫一线的周口民警李景春

□记者 姬慧洋

他走了，带着不能与疫魔决战到底的遗憾和不甘；

他走了，带着对家人深深的愧疚和眷恋；

他走了，带着对战友、对兄弟深沉而真挚的情谊；

他走了，带着对人民公安事业无比的执着和忠诚……

如果说抗击新冠肺炎疫情是一场人民战争，那么他就是守卫百姓安康亿万星辰中闪亮的一颗。他的生命像流星一样，在抗疫最前线划出一道耀眼的光辉，诠释了人民警察的无畏精神。他就是牺牲在新冠肺炎疫情防控一线的周口市公安局治安和出入境管理支队警卫大队民警李景春。

庚子鼠年，荆楚大疫。一场比赛寒流更冰冷的疫情悄然逼近三川大地，一曲浩荡云天的战“疫”长歌奏响。在这场残酷而又充满昂扬斗志和激情的战斗中，54岁的民警李景春冲锋在防疫第一线直到生命最后一刻。2月20日夜，在抗疫一线连续奋战26天后，李景春因心肌梗死抢救无效倒在工作岗位上，这位对党忠诚的老民警、认真负责的军转干部、和蔼可亲的老大哥、孝顺敦厚的老实人用生命赴使命，将人生的灿烂永远定格在这个春天。

“我的党龄33年了，家里孩子已成年，家属身体好，这时候我最适合前往一线战斗，请组织批准。”

老公安郑重请战冲锋抗疫一线

1月25日，农历大年初一。这一天对于李景春的妻子张立新来说，尤为难忘。“市里成立抗疫督导组，要到一线去，我得报名参加。”丈夫斩钉截铁的话语将她还未说出口的担心生生打断。因为张立新深知，在丈夫李景春看来，面对疫情，警察不退是担当、责任和使命，勇敢逆行、冲锋在前更是信仰、忠诚和奉献。第二天一早，李景春将之前买好的水果洗干净放在盘中，环视家中是否收拾妥当后，拿起衣服走出了家门。张立新从未想过这一走，会是丈夫与自己的最后诀别。

相对于各县市区的情况而言，沈丘算是疫情“重灾区”。因为考虑到他的年龄和身体状况，市公安局治安和出入境管理支队领导并没有将他放在首批出征的名单里，可这位有着30多年党龄、对党绝对忠诚的军转干部在这场没有硝烟的战“疫”中，作出了同往常一样的选择——冲锋在前、主动请战。“我的党龄33年了，家里孩子已成年，家属身体好，这时候我最适合前往



副市长、市公安局局长王平(左一)慰问李景春家属(中)

一线战斗，请组织批准。”李景春朴实又庄重的请战词让领导动容，他的申请得到了批准。

1月26日，周口市疫情防控沈丘督导组出发前往沈丘，李景春赫然出现在这支勇敢的队伍里。从这天起，他和战友日夜奋战在抗击疫情一线，以实际行动展现着“疫情当前、警察不退”的忠诚担当与热血豪情。不畏生死，他深入疫情最严重的乡镇督导，确诊病例的攀升让他清醒地认识到打赢这场战“疫”的必要性；冲锋在前，他和督导组其他成员不分昼夜前往定点治疗医院、集中隔离点、乡镇村室、执勤卡点实地督导疫情防控工作落实情况。因为总是行进在路上，随行的车里放着方便面、小面包等干粮，饿了吃口干粮，渴了喝矿泉水，只为节省时间能多去一个地方查看，他深知防控到位就是把生的希望留给当地百姓。

日以继夜的辛苦奔波得到了回报，在全体工作人员的共同努力下，沈丘县新冠肺炎疫情防控工作十分扎实，2月4日该县通报共有确诊病例10例，其中8例为输入型病例，2例为传染性病例，无危重病人，直到李景春牺牲前这个数字也没有发生过变化。

2月20日，李景春和同事像往常一样按照前一天的规划安排，16时许从驻地出发前往沈丘高铁站、白集镇尹庄行政村、小滩李行政村等地，全面督导检查疫情防控工作。为节省时间，他和同事在车上简单地吃了点面包、火腿肠充饥。回到驻地已是20时许，在疫情防控一线连续工作了26天的李景春在驻地突发心肌梗死。接报后，沈丘县120医护人员全力抢救却未能留住他的生命。23时许，李景春不幸牺牲，永远离开了他无比热爱的公安工作和期盼他回家的亲人，生命定格在54岁。

遍……频繁响起的电话铃声再也唤不醒深爱的丈夫，那个不会甜言蜜语哄自己开心，只会默默买好生活用品、洗好水果给自己吃的丈夫再也回不来了。“你就给我留下一句你累了，这算啥话啊！你哪怕不会动了后半辈子我伺候你都行啊！”张立新坐在殡仪馆的长凳上喃喃地重复着这句话，身子像失去支撑一样从长凳上滑落下来。

在张立新心里，李景春就是她的天、她的全部。回忆起过往平淡而又温馨的生活，张立新通红的眼睛里闪出亮光。“他总是在忙忙碌碌，孩子发高烧昏厥，我给他打电话，他让我自己去医院，那一刻我真的恼他。事情过去后再想想，他也心疼孩子，但是没办法，警察这个职业就注定他只能舍弃我们娘儿俩，为了让更多的家庭平安。”张立新说。

“累了就歇歇吧，老公！”趴在安放着李景春遗体的灵柩上，张立新把脸贴在和李景春脸相对应的位置上，低喃着……

如果办公室里有一部延时摄像机，一定能拍到每天第一个把灯拉亮的是他，每天最后一个关灯离开的还是他。

警界“老黄牛”做啥事都认认真真兢兢业业

“从参军、入党到当警察，哪一步都离不开党组织的关心和培养。我得好好干，要对得起党员这个称呼，永远不忘人民公安为人民”。

(下转4版)



李景春工作照

